



冰与火之歌

2022卡塔尔世界杯特别报道



Qatar 2022

演员在开幕式上表演。



2022卡塔尔世界杯开幕，“世界杯时间”开启

今起打卡成习惯 “地球”围着足球转



文/片
特派记者 季禹 发自多哈

全世界球迷等待四年之久的足球盛宴终于开席了。北京时间11月20日晚，首次在北半球冬季举行的2022年卡塔尔世界杯开幕式，在形状犹如“大帐篷”的海湾体育场拉开大幕。

一般来讲，世界杯开幕式不像奥运会那样盛大隆重。东道主往往会以一些成本不高、但创意十足的表演使其成为对外展示自己文化的窗口。

卡塔尔上次让世界记住的体育赛事开幕式，是2006年多哈亚运会。长达1.5个小时的开幕式斥资1.8亿美元，参与人数超过7000人，被称为“豪华盛宴”。

如今时隔16年，在短短的30分钟内，卡塔尔再一次向世人展示了一场“史无前例的、比肩奥运会的世界杯开幕式”。

本届世界杯开幕式，并未按照历届世界杯的传统，用歌舞表演进行开场，而是特别邀请著名演员摩根·弗里曼作为叙述者，用海洋、沙漠、人类寻迹主题放映出一段神秘的影片，将全球目光拉入卡塔尔海湾球场。

利用影像科技实现热开场之后，球场内卡塔尔舞蹈团领衔进行了一次绝妙的歌舞表演，随即摩根·弗里曼出场宣告本次开幕式正式拉开帷幕。

100名舞者迅速进入舞台中央，手持光剑进行舞蹈，其间四角还有卡塔尔本土传统鼓手进行打击乐表演，以光影舞蹈表演的形式彰显出卡塔尔本土音乐魅力。

四角鼓手敲击鼓面之际，场地内的光影会迅速汇拢至光剑舞者处。随即光剑舞者迅速让开场地，32强参赛国的巨型球衣进入舞台处。围绕着32件球衣，周边还有32名舞蹈演员手持国旗在舞台中央向全球球迷展现出参赛国国旗。舞蹈即将结束之际，32强国旗手围成一圈，彰显出体育凝聚世界的意义。

随着音乐结束，穿着红色服饰的舞者转入舞台中央，历届世界杯主题曲先后奏响，将广大球迷们带入四年前、八年前、十二年前……

以传统歌舞表演、古典歌舞剧表演、现代激光舞、流行乐表演四种不同形式，全方位诠释世界杯历届故事，以及卡塔尔作为沙漠之国同足球的联系。此外，卡塔尔世界杯吉祥物“拉伊卜”也在开幕式正式亮相。

这项耗资超过1000万英镑、总长为30分钟的开幕式表演活动，最终以韩国著名的防弹少年团主唱田柾国，携手卡塔尔歌手库拜西联手献唱本届杯赛官方单曲《梦想家》结束。

顾名思义，《梦想家》象征着东道主卡塔尔兑现了自己的承诺，以足球方式欢迎全世界球迷到来，这首歌体现了人类追求崇高理想的内涵。

值得一提的是，本届卡塔尔世界杯除了是第一次在北半球冬季举行的世界杯外，还将创造多个“第一”。多个“第一”，也给本届世界杯增添了更多看点，未来近一个月时间，让我们共同享受这场足球盛宴。从现在起，“世界杯时间”正式开启！



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:颜莉



在揭幕战之后，卡塔尔当地时间21日将迎来三场比赛。我们昨日已经为大家分析预测了英格兰和伊朗的比赛。另外两场比赛分别是塞内加尔vs荷兰、美国vs威尔士，这两场比赛又有哪些看点呢？

记者 怀晓

A组 塞内加尔vs荷兰

北京时间11月22日00:00

特兰加雄狮or无冕之王
谁更胜一筹？

如果说世界杯是一场盛宴的话，非洲球队虽然不是主菜，但至少是不可或缺的调料。这当中，新科非洲杯冠军塞内加尔绝对值得寄予厚望。

这是塞内加尔第三次出战世界杯。2018年俄罗斯世界杯，塞内加尔在小组赛结束后与日本队在积分、净胜球、进球数等不分伯仲的情况下，仅仅因为黄牌数比日本队多了两张，被挡在了十六强门外。

马内缺阵，对塞内加尔来说是一个巨大的损失，但其阵中还拥有一众效力于五大联赛的实力派球星，实力不可小觑。

本次，也是“无冕之王”荷兰队八年后重返世界杯。他们从小组出线，应该没什么问题，我们要在这场比赛看看“无冕之王”这回有没有王者之相。

双方历史上一共进行过两次友谊赛，塞内加尔两战皆墨。对于塞内加尔来说，首战就迎最强对手，不输最好，小比分落败亦可接受。

预测:荷兰队小胜

推荐指数:★★★★

「无冕之王」能否露出王者之相？

荷兰队明日凌晨迎战塞内加尔

B组 美国vs威尔士

北京时间11月22日03:00

“龙头”能带领
红龙军团走多远？

在最后一刻踏上通往卡塔尔的列车，有“红龙军团”之称的威尔士队时隔64年再度踏进世界杯决赛圈。想要复制在此前两届欧锦赛上小组出线的“剧情”，威尔士仰赖的仍是作为“龙头”的那个男人——33岁的队长贝尔。

球队能走多远，要看贝尔发挥如何。他对球队的重要程度，在今年欧国联赛事中可见一斑：由于贝尔在多场比赛没有首发，威尔士队也以1平5负的战绩降级。

与2016年相比，如今的贝尔巅峰不再。但正如世界杯预选赛附加赛中表现的那样，在关键时刻，作为顶级球星的贝尔依然有能力左右比赛胜负。

值得一提的是，美国队将是卡塔尔世界杯中最年轻的队伍之一，全队平均年龄在24岁左右。年轻、缺乏经验，可能会犯错，同时也意味着无限可能。

目前的威尔士队，球员多在英超或英冠球队效力，长期参加高水平比赛，使得他们的比赛经验非常丰富，刮起“青春风暴”的美国队想要获胜，难度不小。

预测:威尔士队胜

推荐指数:★★★★